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     Posuzovaná práce je zaměřena na Valdenskou církev, její dějiny, kontinuitu identity a 

teologický vývoj od jejího vzniku až do současnosti, její aktuálnost pro současnou evropskou 

společnost a ekumenu. 

     V první části autor představil historický původ valdenského hnutí, jeho rozšíření, papežské 

odsouzení, diferenciaci, podzemní působení a vlny pronásledování na různých místech 

Evropy. V druhé části sleduje dějiny valdenské církve od navázání styků s švýcarskými 

reformátory v roce 1532 po období pronásledování v kontextu evropských politických 

proměn, zakončených exilem a návratem do alpského „ghetta“. Dále se zabývá obdobím, 

během něhož mohla valdenská církev existovat jen na vymezeném alpském území, z něhož ji 

vymanilo prohlášení Lettere Patenti sardinského krále Karla Alberta (1848), jež zaručilo 

valdenským svobodu vyznání a jejich postupné rozšíření v sjednocovaném italském státě. Ve 

třetí části se věnuje období existence valdenské církve od roku 1848 do současnosti. Čtvrtá 

část práce je směrována k věroučné a liturgické identitě valdenské církve, jejím strukturám a 

nejdůležitějším sociálním a etickým dokumentům z posledních let. V páté části se A. 

Rocchini zabývá integrační dohodou Patto di integrazione (1975) s italskou církví 

metodistickou, na jejímž základě obě církve úzce spolupracují. 

     A. Rocchini své téma dokázal porozumivě pojmout a dobře zvládnout. Napsal text, který 

lze hodnotit jako proporčně i obsahově vyvážený. Svou práci vybavil vhodným textově 

kritickým aparátem. Její text doplnil seznamem převážně cizojazyčné literatury, s níž 

pracoval, práci předznamenal anotací. Průběžně se seznamoval s doporučovanou odbornou 

literaturou, řadu titulů získal sám. S touto literaturou se studijně vyrovnal a pro své téma ji 

dokázal vytěžit. Reagoval na všechny připomínky a rady pedagoga a pravidelně i velmi 

pečlivě konzultoval své téma. Výsledkem je práce, již doporučuji k přijetí a hodnotím 

stupněm výborně (1).     
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